



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-Jude-002

犹大书 1:3-13

查克 史密斯牧师主讲

题目：防避偷着进来的人

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，主内平安。这次，我们继续查考新约犹大书。

犹大在犹大书一章第 3 节说：『亲爱的弟兄啊，我想尽心写信给你们，论我们同得救恩的时候，就不得不写信劝你们，要为从前一次交付圣徒的真道竭力地争辩。』

犹大原先写信给这些人的本意，是要让他们留意到他们已经拥有的相同的救恩。但是，当犹大坐下来，开始要把心里所想的，写给他们，就是论到这同得救恩的事，但圣灵的意思却取代他原先的目的，而写信去鼓励这些人，要他们为了那交付给他们的信仰竭力地争辩。因此，这是很有意思的，犹太写信的内容被圣灵的心意取代，圣灵催逼犹大改变他原先想要写的主题。圣灵在掌权，于是犹大写信鼓励他们必须持定信仰和所得到的真理。因为这里再次说到，那些骗子和假先知是教会里的一个问题。所以，「这是必须的」或是『它被交给我，使我不得不写信劝你们，要为从前一次交付圣徒的真道竭力地争辩。』

犹大书一章第 4 和 5 节说：

1:4 因为有些人偷着进来，就是自古被定受刑罚的，是不虔诚的，将我们 神的恩变作放纵情欲的机会，并且不认独一的主宰—我们主耶稣基督。

1:5 从前主救了他的百姓出埃及地，后来就把那些不信的灭绝了。这一切的事，你们虽然都知道，我却仍要提醒你们。

即使神信守祂的话语，你也不能去分一杯羹，因为不信的心会使你离开神要赐给你的事物，那是神渴望要给你的，是从万福的神那里来的。以色列子民因为不信有这样的事。我们在诗篇七十八篇四十一节读到，『他们再三试探神，惹动以色列的圣者。』，这使他们离开神的祝福。

我们的不信，是来自于我们只是注视自己而不动睛注视神。我只是在看环境如何。我看的是眼前的处境，然后我说：「哦，我不知道该如何是好，我就是做不到，我每一样都尝试过了，完全没辙了！」这就是我自己的不信。但是你知道吗？这是因为我只注视我自己，而不是定睛在神的身上。不信的心，总是出自于我只看到自己的能力和我的处境。信心总是来自定睛在神身上！你要转背，不看你的处境。亚伯拉罕没有想到自己的年纪大约是一百岁了，而且撒拉也将近九十岁，她的生育也已经断绝了。亚伯拉罕却没有对神的应许感到不信和犹疑。他有坚定的信心，还将荣耀归给神，他相信神所应许的，神就能够成就。

因此，以色列的子民是第一个例子，说明因为不信而不能进入神完全祝福里。

第二个例子。

犹大书一章第 6 节说：『又有不守本位、离开自己住处的天使，主用锁炼把他们永远拘留在黑暗里，等候大日的审判。』

圣经指出这或许是三分之一的天使随着撒但一起背逆、反抗神的权柄和统治。在启示录十二章第四节里说：约翰见到『那龙牠的尾巴拖拉着天上星辰的三分之一，摔在地上。』在圣经里，众星通常是用来指天使。我们知道有一些天使没有遵守他们首先的位份。这里就是提到那些天使。也是在大洪水前，这些由天使和人类结合而生的人们，就是他们的恶行导致大洪水毁灭世界。神的众子见到人们的女儿美貌，他们的后代就是巨人。

因此，毫无疑问，这些就是不守自己的位分原则的天使，神现在将他们锁在黑暗中，要等候审判的日子来到。那些天使本来与神同在，他们是神的仆人，神的使者，他们去执行神的工作。这些荣耀的被造物，在创造的等级上是高于人，就是高于那些还没有被赎回的人。当我们被赎之后，他们就比我们微小一点。当我们成为荣耀样式的时候，我们将要审判天使。但是在自然的状态里，希伯来书二章九节说：『惟独见那成为比天使小一点的耶稣，因为受死的苦，就得了尊贵荣耀为冠冕』。按希伯来书所说，天使没有因为受苦而死亡。但是，神使耶稣比天使小一点，因为受死的苦，让我们看见耶稣现在得了尊贵荣耀为冠冕。

这些神的受造物住在神的临在当中，在神的荣耀里，但他们却不守自己的本份，不守他们首先的原则；现在被永远的锁炼捆住，在黑暗里，要等到审判的大日来到。

第三个例子。

犹大书一章 7 节说：『又如所多玛、蛾摩拉和周围城邑的人，也照他们一味地行淫，随从逆性的情欲，就受永火的刑罚，作为鑑戒。』

神降下火和硫磺来摧毁平原上的所多玛和蛾摩拉城，以及那些平原上的城市。这些城市位于有丰沛水源的美丽河谷里。有热带的天气，肥沃的土壤，不需要任何努力就可以生产食物。你想想，当文明开始发展起来，在原始文化里，人们发展起来的第一件事，通常是他们能够生产足够的食物，使自己得到饱足。在这原始的文化里，他们使用原始的工具，所以在哪些地区你完全无法在那里找到任何文化的发展。造成这个现象的原因，是因为这些人只能整天工作，仅仅为了得到食物，维持温饱。我的意思是，这是最基本的，你必须要有食物可吃。

他们必须等到能够供应超过自己的粮食所需，才能在文化上发展起来。任何社会，任何群体里的社会架构发展，都有赖于剩馀的农业生产。因此，在没有发展的文化中，人民必须忙碌于为自己预备食物；他必须制造自己的工具，制造自己的铲子，制造自己的犁；这是他必须做的事。你知道他所有的努力就是为了要供给食物给自己和他的家人。

当文化开始有了发展，就会有一些人有特别制造犁的技术。所以，他开始制造犁，因为其他的人能够去生产超出自己需要的食物。现在他们开始用他们的食物来交换那个人制造的犁。由于他对于制造犁特别在行，因此他将他的时间都投放在制造犁上，并且用他的犁来交换食物，因为现在人们能够生产超出自己需要的食物。社会的发展总是透过剩馀的农业生产而形成的。

回到所多玛和蛾摩拉的那个时代里，人们在约但河谷的农业生产有剩馀，因为这里土地富饶，物产丰富。不需要太辛勤工作就可以生产足够需要的食物。所以，在以西结书十六章四十九节里告诉我们：『所多玛…粮食饱足，大享安逸』，因为这是一个农产品丰富的地区；所以，这真是出于大自然的优势。我的意思是，当你住在一个不需要辛勤工作就可以丰衣足食的地方，你就可以去发展一个更有利的社会结构。但是，相反的，这些人们却尽情地享受他们安逸的时间，跟随他们的肉体私欲而行。于是，同性恋成了一个非常严重的问题。犹大形容它是：「随从逆性的情欲」，在所多玛，同性恋的情况真的到处泛滥！他们利用自己閒逸的时间，在丰富的粮食供应下，去做那些败坏的事情。他们遭到神所降下来的火和硫磺所毁灭，这件事成为一个鑑戒。这火是永的火，是刑罚的永火。

犹大书第一章 8 和 9 节说：

1:8 这些做梦的人就是指那些背道的教师也像他们污秽身体，轻慢主治的，毁谤在尊位的。

1:9 天使长米迦勒为摩西的尸首与魔鬼争辩的时候，尚且不敢用毁谤的话罪责他，只说：「主责备你吧！」

这里给我们看到一个很有意思的洞见。在圣经里，除了这里之外，在别的地方都没有提到过的事。这就是，在旧约当中告诉我们，神将摩西埋葬了。当摩西从营里出来，神将他埋葬了。人们从来没有找到他的坟墓；他们从来没有找到摩西的身体。摩西是死在摩押的某一个地区，在尼波山，在那里可以看过去，看到神所应许的土地，但是

却不能过去。「主埋葬了摩西」嗯，毫无疑问，神差派米迦勒去埋葬摩西。神说：「米迦勒，下去将他埋葬了。」而撒但在那里遇见米迦勒，它开始为了摩西的尸体与米迦勒争辩。

米迦勒甚至没有用咒诅指责的话语来抵挡魔鬼。他没有说：「哦，你这个肮脏的碎渣！你不能拥有摩西的身体！」之类的话。他没有用任何的咒诅来指责对抗撒但。他只是说：「主责备你吧！」

某些人总是在咒诅斥责魔鬼，我对此抱着谨慎的态度。我个人可以告诉你，我不要让魔鬼有任何的对峙！事实上，我总是要主在我与魔鬼之间。我不要自己与魔鬼有任何私人的对峙关系；我要主在我们的当中。在处理魔鬼的事的时候，我只愿意透过主来处理魔鬼的事。我要说：「主责备你」。我不会说：「撒但，我责备你！」我是谁能够去责备它呢？它会说：「你是谁？耶稣我知道，保罗我也认识，但是你是谁呢？」但是，「主责备你」，这就是正确的了，我可以掌握这样的事。让主来站在魔鬼和我之间，这是我可以处理的事。

因此，甚至是米迦勒，在天上其中一位最大的天使，他都不会直接咒诅斥责撒但，而是说：「主责备你吧！」。但是有些做梦的人也像他们污秽的身体，那些假教师，他们在教会当中滥用真理。他们毁谤在尊位的人；他们毁谤教会的领导者，或是使徒。有多少次他们来对保罗毁谤打压。说：「嘿，他不是真正的使徒！保罗是一个叛教者，保罗是…。」然而，保罗却是被神所膏立，去做如此伟大的工作，而那些假教师们却是靠着去诋毁那些神所使用的工人，来坚固自己的地位。

你知道，如果他们能找到别人的缺漏，这样会使他们看起来更好。有些人指责葛培理博士，说：「如果我可以在葛培理身上找到一些缺点，嘿，那么我就可以批评论断他了！如果他做这件事，那件或是其他的事，那么他就会是一个成功的…。」人们这么做，试着要使自己兴起。嗯，有些人说：「你不能靠毁谤人而变强大的。」但是就是有许多人有这样的思想。他们试着要藉着贬低别人来擡高自己。

犹大书一章第 10 节说：『但这些人毁谤他们所不知道的。』

这是真实的也是疯狂的；但是有许多人就是在毁谤着神的事工，他们甚至自己还不察觉自己的恶行！他们从来都没有想到要去省察自己。

犹大书一章第 10 和 11 节：

1:10 他们本性所知道的事与那没有灵性的畜类一样，人有与生俱来的知识在这事上竟败坏了自己。

1:11 他们有祸了！因为走了该隐的道路就是仇恨、苦毒、属肉体而不依靠神的道路，又为利往巴兰的错谬里直奔巴兰利用神的事情或对于神的事情的认识来图利，满足他贪婪的心，并在可拉的背叛中灭亡了。

当可拉去对摩西说：「你将太多的荣耀放在你自己和亚伦，你的兄弟身上；你让自己在主的面前有太高的地位了。我们也是利未人，我们要有与亚伦一样多的权利。」他却受到惩罚，地裂开大口将他吞灭了。

好了，下面犹大说到那些假教师和假使徒，以及背道的教师：

犹大书一章 12 节说：『这样的人在你们的爱席上与你们同吃的时候，正是礁石。他们作牧人，只知喂养自己，无所惧怕；是没有雨的云彩，被风飘荡；是秋天没有果子的树，死而又死，连根被拔出来；』

当然，雨水滋润大地，这是很受人们欢迎的。那里是沙漠地带。当你见到云成形了，你就有了一个应许：「哦，我们将要得到一些雨水了，事情会变好起来的。」他们将这些应许用许多话语来夸大它。「我们将要做这件事，我们将要做那件事。」但这些却没有实质的成效，没有雨水降下，这只是随风飘荡，没有雨水的云。它们只是没有果子的树，它们没有真正的成熟，它甚至完全没有结果。再次地，这里又给了一个应许：「哦，这树已经开花了。」我有一棵杏树，那是一棵枯萎的树。我决定要把它砍去！在春天的时候，它开满了花，它甚至有一些小杏子，但是它们总是掉下来，从来没有成熟。每一年，我都在想：「哦，今年吧！」我对那棵树说：「你听着啊，如果你给我结一颗杏子，我就让你活着。」它给了开花的应许，但是从来没有结果实。背道的教师，他们给你各式各样的应许，却从来没有结果。这是不结果的树，是枯萎的。

犹大书一章第 13 节说：『是海里的狂浪，涌出自己可耻的沫子来只是被拍打、冲刷，没有真正的目标，只是怒吼的海浪；是流荡的星，有墨黑的幽暗为他们永远存留。』

地狱欣嫩子谷被描述为撒但和它的党羽永久被拘留的地方。主耶稣说到地狱是在外面的黑暗里。我们的科学家已经发现，他们估算银河系是在距离地球十二亿光年的地方。但是，以现在的时间来说，他们认为那是宇宙的边际。

如果你继续往银河系前进，去到另一个地方，假设说，你离开到一百亿光年的距离，那会是如何呢？因为对我来说，太空似乎是如此浩瀚而且渺茫。我的意思是，我无法想像有一个牌子竖立在那里，写着说：「这是太空的终点」。因此，想像一下，如果你可以去到一个比银河系更远的地方，例如，另一个一百亿光年的地方。但是那里不能真正用光年来计算，因为光不能去到那么远的地方。那么，你就会在完全的黑暗中。你是否曾经在一个完全黑暗的地方？当你下到美国、奥利根的洞窟里，你在走下洞窟的路上，当人们关掉灯光，他们说：「现在你就能够经历完全的黑暗了。」那是黑漆漆的，以至于你可以感觉到它。我的意思是，在完全的黑暗当中，那个感觉是可畏的。那是非常少见的事。但是去到宇宙那么遥远的地方，你就会进入完全的黑暗中。对神来说，将那些恨恶光的人们放到完全的黑暗里，是多么合适的事！在约翰

福音三章第廿节里，主耶稣说：『凡作恶的便恨光，并不来就光』。在外面的黑暗里，那是爲那些要永远留在完全的黑暗里德人所预备的。这将是一件大而可畏的事！

好了，这次我们查考到这里，下次我们将结束犹大书，请记得准时收听今日灵粮节目。

愿主与你同在，加力量给你，祝福你，并且在你与祂同行的路上，在各样的事上都保守你。

愿你的生命因着神藉着我们的主耶稣基督赐给我们的恩惠和怜悯，更加丰盛。愿神赐福你，给你美好的一个星期，使你藉着主刚强壮胆，愿你在主基督里各样事情都充足，将荣耀，颂赞和尊荣都归给神和我们的救主。

奉主耶稣基督的名求，阿们！